



368

в Дамасской мечети, забираясь на минарет и запирая за собой дверь.

Из Сирии Газали перебрался в Иерусалим, где также скрывался от людей, целыми днями просиживая взаперти в часовне ас-Сахра, знаменитой мечети Омара. Дальнейший путь благочестия, которым он шел, привел его в Хиджаз, область Аравии, где находятся самые святые мусульманские города — Мекка и Медина, а также гробница пророка *Мухаммеда*. На этом скитания Газали были прерваны — сознание долга перед покинутой семьей заставили его вернуться в Багдад. Но и здесь он предпочитал одиночество, которое давало возможность погружаться в думы о величии Аллаха и предназначении человека. Такая отшельническая жизнь продолжалась около одиннадцати